

# СОБЫЕСЕДНИК

№ 18 2012  
ноябрь

## Колонка редактора

Совсем скоро будет отмечать свою первую годовщину младший брат «Собыеседника» литературно-поэтический альманах «Вдохновение», который обязан своим рождением библиотекарю информационно-библиотечного центра школы Ольге Николаевне Лупоок.

Что такое «Вдохновение»? Это издание для талантливых юных писателей и внимательных к слову читателей. Попробовать свои силы можно как в прозе, так и в поэзии. На суд читателей представлены две постоянные рубрики: «Первые шаги в поэзию» (стихотворения, басни, фельетоны, небылицы, оды) и «Пробы пера» (сказки, рассказы, очерки, эссе).

Библиотекари готовят к выпуску следующий номер альманаха и ждут встреч с постоянными и новыми авторами.



Библиотекарь О. Н. Лупоок с увлечённым читателем Сергеем Лифарь (5 «Г»)

### Мама разные нужны, мама разные важны!

Как удаётся женщинам совмещать нелёгкий профессиональный труд с должностями заботливых мам, рассуждают пятиклассники, участники кружка «Основы журналистики».

с. 2

### АНОНС:

#### Ничего не требуя взамен!

Все соседи с уважением относятся к поступку моих родителей, ценят за терпение, считают усыновление детей подвигом, а мама в ответ: «Рада помочь всем, всем, всем!»

с. 3

### Побольше занятий хороших и разных!

После уроков в школе тишина и спокойствие? Заблуждаетесь! Пятиклашки поют, вышивают, пишут стихи, гоняют мяч по футбольному полю... Всех - всех - всех ждут на кружках, мастерских и познавательных играх!

с. 4

## Мама разные НУЖНЫ, мамы разные ВАЖНЫ!



Мама у Андрея – врач, у Никиты – экономист, у Полины – учитель, у Саши – кассир, у Альбины и Максима – воспитатели... Целый день трудятся они на своих рабочих местах, а вечером заступают на главную службу, работу ласковых и заботливых, всё знающих и всё понимающих мам. И как им только это удаётся?

Предложила юным журналистам из кружка «Основы журналистики» (на фото), что организован в СОШ №1 в рамках ФГОС ООО, создать пару – тройку небольших зарисовок про тех, кого дорожке нет! Сразу нашлись недовольные: «Как пару – тройку? Вы думаете, мне нечего сказать о своей маме?». «Говорите, говорите», - успокаиваю и слушаю с огромным наслаждением.

Т. А. Игнатенко,  
учитель русского языка и литературы

**ВАЖНАЯ ДАМА – Никитина мама!**

**ДОБРЫЕ ВЕСТИ у мамы на мУЕсте!**



Моя мама, Татьяна Викторовна, трудится в организации «Почта России». И хотя сегодня письма не в большом почёте, их заменяют короткие эсэмэски и не длиннее безликие письма электронные, всё же есть те, которым люди таких профессий нужны и важны, кто с трепетом ждёт бумажную весточку,

выглядывающая почтальона.

Моя мама – инструктор эксплуатации. Её забота – слаженная работа всех отделений связи на благо населения, чтобы каждый человек вовремя получил желанную корреспонденцию, бандероль, а может быть, и посылку. На работе, как и дома, она очень мила, вежлива и приветлива, всё выполняет грамотно, аккуратно и в срок.

**Валерия Миронова,**  
5 «Б» класс

**Марья – искусница**

Моя мама, Марина Алексеевна, - женский идеал. Марья – искусница современных дней! Достанет свои ленты атласные, банты шифоновые, шары разноцветные, бусы сверкающие – заиграет чудными красками любое торжество. Станет неповторимым домашний интерьер, когда займут в нём свои места лаконичные жалюзи, пышные ламбрекены или роскошные шторы маминой работы. Моя мама постоянно что-то мастерит, я не могу вспомнить её в безделье... С удовольствием делится своими профессиональными секретами со мной. И вот я уже обшиваю кукол, как она обшивает меня. А когда-нибудь, обязательно, поделюсь секретами мастерства и со своей дочерью.

**Валерия Аракелова,**  
5 «Б» класс



Мою маму зовут Юлия. Она работает специалистом в центре социальной защиты населения. Помогает бабушкам и дедушкам. Однажды, зайдя к ней на работу после школы, я лично встретился с одной посетительницей. Это была одинокая бабушка.

Мама внимательно расспрашивала её о том, чем ей можно помочь. Бабушка просила покрасить дымоход. Мама заключила с ней договор о помощи, а уже на следующий день к

бабушке пришли работники и выполнили просьбу. А за бабушкой пришёл дедушка. А потом постучали следующие посетители. И со всеми мама была мила и приветлива, никому не отказывала в помощи, объясняла, что и как нужно сделать. Какая же у меня всё-таки мама, добрая, общительная, дружелюбная, важная!

**Никита Вerveкин,**  
5 «Б» класс



## Ничего не требуя взамен!

*У каждого ребёнка есть мама, во всяком случае, должна быть! И каждый считает свою маму лучше всех! Слышишь «мама» и чувствуешь тепло, ласку, добро.*

Мою маму зовут Карина Александровна. Она прекрасна! Её лицо приветливо, глаза украшают длинные ресницы, а волосы напоминают колосья пшеницы. Глаза мамы - зелёный сочный луг. Но больше всего мне нравится в ней способность заботиться обо всех и не требовать ничего взамен.

А тут как-то мама с подругой поехала в Новоминской приют, чтобы отвезти подарки воспитанникам. Как она потом рассказывала, на неё посмотрел мальчик, несмело подошёл, взял подол платья. Вот с тех пор мама с этим мальчиком уже не расставалась. Раньше Рустам жил, как принято говорить у взрослых, в неблагополучной семье. Такой маленький, как ей объяснили воспитатели, никак не мог адаптироваться в приюте, отличался от остальных старательностью и добротой.

Вот и появился в нашей семье Рустамчик, через два года вместе с моей сестрой Сашей они пошли в первый класс. Учится он охотно, но не всегда у него получается.

Но ещё больше моя мама поразила наших знакомых, когда наша семья пополнилась ещё двумя ребятишками. По соседству жили Алиса и Денис. И их родители много пили, не заботились о детях, плохо вели хозяйство и почти не работали. Закончилось это плачевно для соседских ребятишек – взрослые были лишены прав на детей.

Это событие бурно обсуждали соседи, и чем больше мы узнавали подробностей, тем грустнее становилось прекрасное лицо моей мамочки. Она часто плакала, спрашивая у близких: как же теперь будут жить соседские ребятишки?

Хотя мы с братом ещё малы, но волнение мамы передалось и нам: мы представляли себе казённые стены детдома, замкнутых в своем горе детей.

Долго мучилась мама и, в конце концов, приняла решение: взять и этих обездоленных детей в нашу семью. Много сил было приложено, чтобы в один прекрасный день порог дома переступили перепуганные, неуверенные в себе дети. И началось трудное привыкание.

Денис, ему тогда было четыре года, очень быстро привык к обстановке, уже через несколько месяцев стал смело и уверенно называть мамой мою маму. Признаюсь честно, я сначала очень ревновала свою маму, но, видя, как тяжело ей разрываться между нами, я смирилась, пыталась помочь ей наладить взаимоотношения с детьми.

Старшая девочка Алиса долго не могла привыкнуть к новой обстановке. Мама терпеливо приучала её поддерживать порядок, убирать свои вещи, складывать книжки. А в ответ – взгляд исподлобья, глупое молчание, слёзы. Сколько же терпения проявила моя мама, чтобы девочка оттаяла, разрешила себя обнять, погладить по голове. Она часто собирала нас вокруг себя, говорила: мы теперь одна семья, должны любить и уважать друг друга.

Постепенно дети привыкли к нам, а мы к ним. Вот уже два года мы живём вместе. Я могу смело сказать, что моя мама стала настоящей мамой и приёмным детям. Вместе мы выполняем необходимые обязанности: уборку, работу в огороде, уроки. Стараемся не огорчать её: получаем хорошие оценки, не ссоримся, заботимся о младших братьях.

Все соседи с уважением относятся к поступку моих родителей, маму ценят за терпение, считают усыновление детей подвигом, а она в ответ: «Рада помочь всем, всем, всем!»

Дети – самое дорогое для мамы, а любовь к ней – светлое чувство. Быть мамой – значит отдавать себя другим. Так хочется, чтобы наша семья была счастлива!



Участница кружка «Искусство МХК» Влада Чернявская (5 «Б») пишет письмо своей маме.



Мастерицы из кружка «Азбука мастерства»



Заседание клуба «Что? Где? Когда?»



Гоняют мяч юные спортсмены  
из секции «Спортивные игры»



Юные певицы Лера и Римма  
из музыкальной гостиной «Семь нот»